

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Нигматуллина Танзиля Алтафовна
Должность: Директор
Дата подписания: 04.10.2023 14:31:50
Уникальный программный ключ:
72a47dccbea51ad439ebc42366ed030bf219f69a

ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» направленность (профиль): «Финансы и кредит»

Башкирский институт социальных технологий (филиал)
Образовательного учреждения профсоюзов высшего образования
«Академия труда и социальных отношений»

Рецензируемая основная профессиональная образовательная программа (ОПОП) по направлению 38.03.01 «Экономика» профиль «Финансы и кредит» состоит из системы документов, разработанных на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по указанному направлению, утвержденному приказом Минобрнауки России № 954 от 12 августа 2020 г., а также с учетом профессиональных стандартов, сопряженных с профессиональной деятельностью выпускника:

08.008 «Специалист по финансовому консультированию», утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 19 марта 2015 г. N 167н;

08.018 «Специалист по управлению рисками», утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 30 августа 2018 г. N 564н;

08.043 «Экономист предприятия», утвержденного приказом Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.03.2021 N 161н.

Обучение бакалавров по направлению 38.03.01 «Экономика», профиль подготовки «Финансы и кредит» реализуется по очной, очно-заочной и заочной формам обучения. Срок обучения – 4 года на очном обучении, 4 г.9 мес. – на очно-заочном и заочном обучении, трудоемкость обучения – 240 з.е.

ОПОП по направлению 38.03.01 «Экономика», профиль подготовки «Финансы и кредит» разработана с учетом потребностей регионального рынка труда на основе ФГОС ВО.

Основная образовательная программа бакалавриата предусматривает изучение следующих учебных блоков:

Блок 1 «Дисциплины»;

Блок 2 «Практика»;

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация».

На реализацию дисциплины "История России" в учебном плане выделяется 4 з.е.

Общая трудоемкость программы составляет 240 зачетных единиц за весь период обучения в соответствии с ФГОС ВО по данному направлению и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практики и время, отводимое на контроль качества освоения студентом ОПОП.

В ОПОП отражены:

- перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика»;

- перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с федеральным государственным образовательным стандартом по направлению подготовки и

перечень обобщённых трудовых функций и трудовых функций, имеющих отношение к профессиональной деятельности выпускника программы бакалавриата по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика».

Конкурентными преимуществами ОПОП подготовки бакалавров по направлению «Экономика» являются максимальный учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла, которые по своему содержанию позволяют обеспечить компетенции выпускника, привлечение опытного профессорско-преподавательского состава, а также ведущих практических деятелей. Рецензируемая ОПОП отличается насыщенным учебным планом, сочетающим экономические, финансовые и учетные дисциплины, нацеленным на углубленное изучение макроэкономики, бухгалтерского, управленческого и финансового учета, возможность освоения иностранных языков.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план учебные дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем в области бухгалтерского учета, анализа и аудита. Структура плана в целом логична и последовательна.

Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения.

Бакалавр по направлению подготовки «Экономика» по профилю «Финансы и кредит» готовится к следующим видам профессиональной деятельности: аналитическая и финансовая деятельность.

Обеспеченность ОПОП научно-педагогическими кадрами соответствует предъявляемым нормам. Квалификация педагогических работников БИСТ отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационном справочнике и профессиональном стандарте. Не менее 70 процентов численности педагогических работников, участвующих в реализации программы бакалавриата, и лиц, привлекаемых к реализации программы бакалавриата на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), ведут научную, учебно-методическую и (или) практическую работу, соответствующую профилю преподаваемой дисциплины.

На основании проведенной экспертизы можно сделать следующее заключение:

Разработанная основная образовательная программа высшего профессионального образования соответствует заявленному уровню подготовки бакалавра. В совокупности реализация рецензируемой ОПОП позволяет сформировать компетенции, необходимые для успешного решения профессиональных задач.

Основная профессиональная образовательная программа по направлению 38.03.01 «Экономика» профиль «Финансы и кредит» соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего образования по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» и рекомендуется к реализации.

Эксперт:

Директор Операционного офиса «Звездный»



М.Д. Большакова

Дата: 17.03.2023